

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКИЙ ДЕНЬ

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета  
депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 46  
(2283)  
вторник  
13  
апреля  
1948 г.

Цена 20 коп.

## Накануне летнего строительного сезона

Для строителей наступает горячая пора. Строительные организации нашего города в этом году должны будут освоить большую сумму средств, отпускаемых на капитальный ремонт зданий.

Особое место отводится ремонту жилого фонда. На эти цели отпускается около 500 тысяч рублей.

Задачи, поставленные перед коллективами строителей, большие и вместе с тем ответственные.

Готовы ли наши строители к решению этих задач? Нет, не готовы. Наступил второй квартал, а в городском коммунальном отделе (заведующий т. Москалев) не могут членораздельно сказать, как будет решаться вопрос с приведением в порядок жилищ. Надо приступить к работе, а на об'ектах нет ни одного бревна, ни одной доски. Все эти материалы находятся в лесу. Руководители горкомхоза только еще собираются организовывать бригаду для посылки в лес на заготовку материалов.

Чем же вы, т. Москалев, занимались на протяжении всей зимы? С такими темпами руководители горкомхоза далеко не уедут. Пора, т. Москалев, отрешиться от беспечности и благодушия и по-серьезному взяться за дело.

Неудовлетворительно развертываются ремонтные работы в дистанции зданий и сооружений. Из-за несвоевременной заготовки строительных материалов задерживается ремонт жилищ железнодорожников. В первом квартале план ремонта жилого фонда дистанция позорно провалила. Не все в порядке на дистанции и с квалифицированными кадрами, нет техника-строителя.

Строительство и ремонт жилищ—важная хозяйственно-политическая задача. К этому вопросу должно быть приковано внимание партийных и профсоюзных организаций. Они обязаны повести решительную борьбу за выполнение взятых коллективами строителей обязательств, подчинить этой задаче всю партийно-политическую и культурно-массовую работу. Только при этом условии работники городского коммунального отдела и дистанции зданий и сооружений смогут привести жилища в образцовый порядок.

Положение с жильем в городе остается острым. Нужно резко изменить отношение к ремонту жилищ. Улучшение бытовых условий трудящихся города даст возможность успешно решить поставленные перед нашими предприятиями задачи.

Приведем в образцовый порядок жилища рабочих и служащих предприятий нашего города!

Тайгинские строители—накануне летнего строительного сезона. Нужно напрячь все силы, полностью обеспечить стройки материалами, механизмами, правильно организовать труд на строительных участках. Надо широко развернуть социалистическое соревнование среди строителей и при любых условиях добиться выполнения взятых обязательств.

## В Совете Министров СССР

### О новом снижении с 10 апреля 1948 года единых государственных розничных цен на некоторые товары

Одновременно с проведением денежной реформы 14 декабря 1947 года была отменена карточная система снабжения продовольственными и промышленными товарами, отменены высокие цены по коммерческой торговле и введены единые сниженные государственные розничные цены на продовольствие и промтовары. Это был первый этап снижения цен на промышленные и продовольственные товары.

В связи с общим подъемом народного хозяйства СССР и ростом производства предметов потребления Совет Министров Союза ССР признал необходимым осуществить второй этап снижения цен на ряд товаров и тем самым обеспечить дальнейшее повышение реальной заработной платы рабочих и служащих и доходов крестьян, а также—повышение покупательной способности рубля.

Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Снизить с 10 апреля 1948 года единые государственные розничные цены на следующие товары в среднем:

автомобили легковые «Москвич»—на 10 процентов, мотоциклы—на 20 процентов, велосипеды—на 20 процентов, охотничьи ружья—на 15 процентов, швейные машины—на 10 процентов, радиоприемники «Рекорд» и «Родина»—на 10 процентов, репродукторы динамические—на 20 процентов, патефоны—на 20 процентов, барабаны—на 10 процентов, аккордеоны—на 12 процентов, фотоаппараты «Москва»—на 10 процентов, бинокли театральные—на 10 процентов, часы металлические карманные и наручные—на 12 процентов,

ювелирная серебряная и металлическая галантерея—на 20 процентов,

ряд товаров широкого потребления из пластмасс—на 20 процентов,

папиросы, сигары и сигареты—на 10 процентов,

парфюмерно-косметические товары—на 10 процентов,

примусы, керогазы и электроплитки—на 10 процентов,

водка, ликеро-водочные изделия, вина, пиво и безалкогольные напитки—на 20 процентов,

икра черная—на 10 процентов,

икра кетовая—на 20 процентов,

витамины—на 20 процентов.

2. Поручить Министерству торговли СССР (т. Жаворонкову) установить в соответствии с настоящим постановлением новые сниженные единные государственные розничные цены на перечисленные в п. 1 настоящего постановления товары.

## ПЯТИЛЕТКУ—В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

### По инициативе комсомольцев

Комсомольская организация вагонного депо в дни предмайского социалистического соревнования организовала переходящие красные флаги с надписью «Лучшей комплексной бригаде». Между комплексными бригадами сейчас идет горячая борьба за право получения этого почетного знака.

Два дня подряд держат переходящие красные флаги соревнующиеся между собой комплексные бригады цеха среднего ремонта, где неосвобожденными бригадирами являются т. Шутов и Серых. 7 апреля каждая бригада выполнила сменное задание по ремонту вагонов, а 8 апреля задание было

перевыполнено.

Первенство в соревновании мы не уступим никому,—так заявили от имени своих коллективов т. Шутов и Серых.—Приложим все силы к тому, чтобы почетные флаги остались у нас до конца 1948 года.

Образцы самоотверженного труда показывают в этих бригадах плотники т. Цариков, Чихов, слесари-вагонники т. Меркулов, Воротников, Большаков. Уплотнняя рабочее время, каждый из них сменное задание выполняет более, чем на 170 проц.

А. Федоров.

### О передовых и отстающих бригадах

Коллектив тайгинских путейцев в марте с заданием по планово-предупредительному ремонту путей справился. Отличных результатов в работе добился второй околодок, где дорожный мастер т. Лошкарев. Балловая оценка по околодку составляет 11,5. Хозяйский подход к ремонту и содержанию путей показывают рабочие первого околодка, которым руководит тов. Петухов, состояние путей они довели до 14,9 баллов.

В марте хорошо организовал своих рабочих на выполнение заданий бригадир четвертого отделения т. Жуланов. По ремонту и содержанию путей он снизил балловую оценку до 6,3. Хорошей балловой оценки состояния путевого хозяйства добились бригадиры седьмого и

второго отделений т. Рыков и Казаков, заметно улучшила свою работу бригада 15 отделения, где бригадир т. Ширшов Н.

Однако отдельные бригадиры плохо организовали работу своих бригад, не справились с заданием по планово-предупредительному ремонту путей. Это относится к т. Старостину, Логачеву, Селедкову. В их бригадах имеются отступления от технических норм содержания путей, в запущенном состоянии находится стрелочное хозяйство на станции Тайга. Это налагает особую ответственность на дорожных мастеров и бригадиров в деле быстрейшего устранения неисправностей, вскрытия квартальных осмотров.

А. Рыбников.  
Техник дистанции пути.

### За десять дней полумесечный план

Энергично борется за выполнение своих обязательств колектив комплексной бригады цеха промывки паровозного депо, где бригадиром тов. Юдин. За 10 дней апреля бригада выполнила полумесечное задание ремонта паровозов, не имея при этом ни одного случая межпоездного ремонта.

Такого результата мастеровые добились благодаря развернутому социалистическому соревнованию и слаженной работе с паровозными бригадами. Слесари выдали в первую декаду машинистам т. Симочкину и Лысову «гарантийные пустовки».

Лучшими стахановцами бригады являются слесари т. Яурик, Душкин, Кузьмин, Смолянников, Шепелев. Каждый из них уже близок к завершению своей месячной нормы выработки.

Н. Павлов.

### Работа отделения дороги за 10 дней

Тайгинское отделение дороги общий план погрузки первой декады апреля перевыполнило на 22 вагона. План погрузки угля не выполнен, за 10 дней углепогрузочные станции Анжерская и Судженка недодали государства 4797 тонн угля.

Успешно производилась погрузка крепежа на ст. Пихтач и Кузель.

Общий план погрузки отделение перевыполнило на 460 вагонов.

### Договор о дружбе и взаимопомощи между СССР и Финляндией

На протяжении последних дней в Москве происходили советско-финляндские переговоры по вопросу о заключении Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи. Они закончились подписанием 6 апреля в Кремле Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Финляндской республикой.

Заключенный в целях дальнейшего развития дружественных отношений между СССР и Финляндией, этот Договор отвечает жизненным интересам обеих стран. Он выражает собою неуклонное стремление к сотрудничеству в интересах поддержания международного мира и безопасности соответствен но целям и задачам организации Объединенных наций. В Договоре говорится:

«В случае, если Финляндия или Советский Союз, через территорию Финляндии, станут обектом военной агрессии со стороны Германии или любого союзного с ней государства, Финляндия, верная своему долгу самостоятельного государства, будет сражаться для отражения агрессии. Финляндия направит при этом все имеющиеся в ее распоряжении силы на защиту неприкосновенности своей территории на суше, на море и в воздухе, действуя в пределах своих границ, в соответствии со своими обязательствами по настоящему Договору, при помощи, в случае необходимости, Советского Союза или вместе с ним.

В указанных выше случаях Советский Союз окажет Финляндии необходимую помощь, о предоставлении которой Стороны договорятся друг с другом».

Обе Стороны будут и дальше развивать и укреплять экономические и культурные связи между СССР и Финляндией.

Договор заключен сроком на 10 лет. В случае, если одна из договаривающихся Сторон не откажется за один год до истечения этого срока от Договора, он будет оставаться в силе на следующие 5 лет, и так каждый раз до тех пор, пока одна из Сторон не сделает за один год до окончания текущего пятилетия письменного предупреждения о своем намерении прекратить действие Договора.

По уполномочию Президиума Верховного Совета СССР Договор подписал Заместитель Председателя Совета Министров и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов и по уполномочию Президента Финляндской республики — Премьер-министр г-н Мауно Пекканла.

При подписании Договора присутствовал Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин.

ТАСС.

## Партийная жизнь

## О ЧЕМ ГОВОРИЛИ КОММУНИСТЫ

Ошибки и недостатки, вскрытые на собрании городского партийного актива по вопросу обсуждения решения шестого пленума обкома ВКП(б), имеют место и в партийной организации кондукторского резерва. Основная ошибка заключается в том, что партбюро и его секретарь т. Толстик нарушили большевистский принцип сочетания партийно-политической работы и руководства хозяйством. Партию встало на путь подмены и обезличивания начальника резерва, на путь дублирования текущей хозяйственной работы. И решения партбюро в большинстве своем напоминали приказы и распоряжения администрации. Вот образчик одного из пунктов решений: «Обязать начальника резерва обеспечить гл. кондукторов часами».

В этой мелочной опеке, подмене хозяйственника партбюро во главе с т. Толстик зашло так далеко, что, как заявил в своем выступлении на собрании гл. кондуктор т. Лавров, «рабочие по всем вопросам обращались к т. Толстикову», минуя начальника резерва.

Эта порочная практика работы привела к ослаблению партийно-политической работы в резерве. Отдельные коммунисты перестали учиться, агитаторы прекратили агитационную работу на своих участках, партийные собрания вместо школы большевистского воспитания превратились в своеобразных толкачей по решению текущих хозяйственных вопросов.

## Обязательство машинистов

Машинисты паровозного депо Тайга тт. Иванов В., Осинский, Сеченко, Кожемяченко, Вербенко, Мартынюк, Шевкунов, машинисты-инструкторы тт. Вояков, Муран, зав. базой запаса паровозов МПС т. Гуловский в ознаменование международного праздника 1 мая взяли обяза-

ткоммунист т. Ерюшин посвятил свое выступление вопросу контроля за исполнением принятых решений.

На партсобраниях, заседаниях бюро у нас несколько раз ставились вопросы о политической учебе коммунистов, принимались решения. Однако решения до конца не выполнены и такие коммунисты, как т. Меркулов, Онников и Бобков не учатся. Спрашивается, почему они не выполняют Устав ВКП(б)? Надо было прямо ставить вопрос: «Хотят они выполнить Устав партии?» Партию этого не делало. Контроль за исполнением решений был слабый.

Выступая в прениях, коммунист т. Шестаков критиковал работников горкома партии за то, что они редко бывают в парторганизациях, а еще реже указывают на недостатки в работе.

— Эти ошибки, — сказал т. Шестаков, — мы могли бы не допустить, если бы горком свое- временно указал нам на них. Но оргинструкторский отдел горкома ВКП(б) во главе с тов. Наурковым, знакомясь с протоколами, своим молчанием «благословляя» нас на путь ошибок и недостатков.

Собрание одобрило решение шестого пленума обкома ВКП(б) и актива городской партогорганизации и приняло развернутые решения, направленные на устранение ошибок и недостатков, вскрытых в работе партогорганизации кондукторского резерва.

Для оказания практической помощи в обучении руководство депо машинистов освободило от работы на 20-дневный семинар. **М. Мядзелец.**

## Румынская народная республика

Начало 1948 года ознаменовалось для демократической Румынии важнейшими событиями.

30 декабря 1947 года отрекся от престола последний отпрыск навязанной Румынии гогенцоллерновской династии король Михай I, и страна была объявлена народной республикой.

4 февраля 1948 г. Румынская народная республика заключила с Советским Союзом договор о дружбе, сотрудничестве и взаимопомощи.

И, наконец, 21 февраля состоялся обединительный съезд коммунистической и социал-демократической партий, и в Румынии организовалась единая рабочая партия.

Эти события завершают более чем трехлетнюю борьбу румынского народа за свою свободу и независимость. Они показывают, что Румыния вместе с другими странами новой демократии занимает прочное место в прогрессивном, антиимпериалистическом лагере.

Румыния — аграрная страна, расположена севернее Дуная и занимает территорию свыше 244 тысяч квадратных километров, с населением около 16 миллионов человек. Многие десятки лет Румыния была игрушкой в руках различных империалистов. Все ее основные отрасли хозяйства — нефтяная промышленность, метал-

лургическая, судоходная, а также экспорт нефти и хлеба принадлежали иностранному капиталу — вначале — англо-франко-американскому, а последние годы, начиная и во время второй мировой войны — германскому.

Румынские помещики и буржуазия, поддержанные кулацкими элементами деревни, продавали интересы страны иностранным цицникам. В первую мировую войну румынская буржуазия втянула народ в войну за интересы англо-французского капитала. Во вторую мировую войну клика Антонеску ввергла страну в безумную войну против Советского Союза на стороне гитлеровской Германии.

Когда советские войска в августе 1944 года прорвали гитлеровский фронт в Молдавии, восставший румынский народ сверг фашистское правительство Антонеску. Румыния перешла на сторону антигитлеровской коалиции и повернула оружие против немцев. Пришедшие к власти правительства Санатеску, а потом Радеску опирались на реакционные, так называемые «исторические» партии Румынии — националь-циаристскую партию Маниу и национал-либеральную партию Братиану. Эти правительства хотели превратить Румынию в орудие англо-американских империалистов, дважды вели себя по отно-

шению к Советскому Союзу, тормозили ликвидацию фашистской агентуры и сопротивлялись проведению демократических реформ.

В противовес реакционным силам в Румынии под руководством коммунистической партии был создан национально-демократический фронт. В его состав наряду с компартией вошли: организация трудового крестьянства (фронтом землемельцев) под руководством Петру Гроза, социал-демократическая партия и другие демократические партии.

Массовое движение трудящихся Румынии, руководимое национально-демократическим фронтом, было настолько сильным, что оно вынудило правительство Радеску уйти в отставку. В марте 1945 г. в власти пришло демократическое правительство Петру Гроза. Оно пользуется огромной поддержкой в народе. На выборах в парламент в ноябре 1946 года из 7 миллионов избирателей за блок демократических партий голосовало 4.766 тыс. человек. Правительство провело демократические реформы, направленные к улучшению положения трудящихся.

Была заключена земельная реформа, в силу которой 1 миллион 400 тыс. га земли были распределены между 726 тысячами безземельных и малоземельных крестьян. Еще в декабре 1946 года в руки государства перешел национальный банк. Успешно прошла денежная реформа.

## ГЕНИАЛЬНЫЙ РУССКИЙ ДРАМАТИУРГ

(к 125-летию со дня рождения А. Н. Островского)

12 апреля 1948 г. исполнилось 125-летие со дня рождения Александра Николаевича Островского — гениального русского драматурга.

За 40 лет своей литературной деятельности А. Н. Островский написал и поставил на сценах театров около 50 пьес, в которых он отобразил самые разнообразные стороны жизни современной России.

А. Н. Островский родился в 1823 году в Москве, в семье судейского чиновника. С 1835 по 1840 годы он учился в 1-й московской гимназии, по окончании которой был принят в Московский университет. Проучившись в университете 3 года, он покидает его и переходит на службу. Сначала Островский работает в канцелярии московского советского, а затем коммерческого суда. В этих судах разбирались в те времена все возможные дела, споры и тяжбы. На службе Александр Николаевич ежедневно наблюдал жестокие права Замоскворечья, хищничество, тупость, невежество купцов, видел всесилие взятки, издевательство над слабыми, мошенничество, казнокрадство.

Первые произведения А. Н. Островского и явились результатом изучения молодым писателем быта и нравов купеческого Замоскворечья.

С 1851 г. Островский порывается со службой и посвящает все



своего времени литературной деятельности.

Всей силой своего могучего таланта обрушивается он на «темное царство» — мир жадных и тупых помещиков и купцов, дворян и чиновников. Островский создал свой мир положительных героев.

Это делает творчество Островского дорогим и советским людям. Именно поэтому его пьесы всегда встречались народом с самым горячим восторгом.

Островский верил в простого человека, в его богатые возможности. Он сам своими произведениями воспитывал в простых русских людях веру в силу народа, чувство национальной гордости, горячую уверенность в конечном торжестве настоящей человеческой правды.

Это делает творчество Островского дорогим и советским людям. Именно поэтому его пьесы сейчас идут во всех театрах нашей страны, на всех языках народов Советского Союза и пользуются неизменным успехом.

**В. Кириллова.**

## Обзор печати | Не прислушиваются к голосу стенной газеты

одним из узких мест в горпромкомбинате является подготовка кадров. Она

писала:

«В фотографии много лет работает т. Антипенко. Работает неплохо, но беда в том, что он не передает свой опыт работы другим. Из ученика т. Клициова он подготовил мастера-ретушера и то с зависостью относится к его умению. Нередко работу т. Клициова сопровождает насмешками».

За период своей работы в фотографии т. Антипенко не подготовил ни одного полноценного фотографа. И вообще странная точка зрения у него на вопросы передачи опыта своей работы, видя в этом прежде всего «раскрытие секрета, не подлежащего раскрытию». В корне неправильная точка зрения.

Считая себя незаменимым,

т. Антипенко злоупотребляет по службе. В заметке указываются факты, когда он вне всякой очереди, бесплатно (за определенную изду) сфотографировал замага т. Пожарскую и сотрудника гормилиции т. Поторочина.

Сигнал серьезный. Подготовка кадров должна найти внимание у руководства горпромкомбината. Однако по сей день т. Баранчуков и ухом не ведет, на сигнал стенной газеты не реагирует. Решительных мер к подготовке кадров через стахановские школы, передачу опыта в индивидуальном порядке не принимает. Подобное игнорирование сигналами стенной газеты — явление нетерпимое и вредное.

из руководителей румынской компартии.

Сейчас, после ликвидации монархии, Румыния провозглашена народной республикой, что сделала Фронт народной демократии еще более сильным. Единая рабочая партия сейчас насчитывает больше одного миллиона 200 тысяч членов.

Помимо договора о дружбе, со трудничестве и взаимопомощи с Советским Союзом, Румыния заключила аналогичные договоры с Югославией и Болгарией, чем еще более укрепила свою независимость и свободу.

28 марта 1948 года состоялись выборы в Великое Национальное собрание. Эти выборы превратились во всенародный праздник и показали сплоченность народа вокруг Фронта народной демократии. В выборах участвовало 91 проц. всех избирателей. За кандидатов Фронта народной демократии голосовало 90,8 процента всех участвовавших в выборах.

**А. Гнидин.**

## Поправка

В письме под заголовком „Призовите к порядку хулигана“, опубликованном в нашей газете № 43, допущена опечатка. Вместо фамилии дежурного по вокзалу „Смолин“ следует читать Шахов.

Ответ. редактор Т. ДЕМИДОВ.

ОП 08549 Адрес редакции: г. Тайга, ул. Интернациональная 51. Телефоны: ответ. редактора — 0-08, секретаря — 0-69, типографии — 0-69 два зв., общий транспортный 2-19 Тираж 1900 экз